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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Δράσεις του Τομέα Κοινωνικής Πρόνοιας του Ελληνικού Ερυθρού 

Σταυρού 

 

Συμμετοχή του Τομέα Κοινωνικής Πρόνοιας στο Ανοιχτό Συνέδριο με θέμα: 
«Οι πολίτες μπορούν να νικήσουν την παραπληροφόρηση. Κοινωνία των 

πολιτών για έναν ανοιχτό δημοκρατικό διάλογο 

Ο Τομέας Κοινωνικής Πρόνοιας συμμετείχε δια εκπροσώπου στο Ανοιχτό Συνέδριο με 

θέμα: «Οι πολίτες μπορούν να νικήσουν την παραπληροφόρηση. Κοινωνία των 

πολιτών για έναν ανοιχτό δημοκρατικό διάλογο», το οποίο πραγματοποιήθηκε στην 

Αθήνα, στις 27 Νοεμβρίου 2024, υπό την αιγίδα της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και 

Κοινωνικής Επιτροπής. Η θεματολογία του συνεδρίου αφορούσε στους παράγοντες 

που προκαλούν το φαινόμενο της παραπληροφόρησης, καθώς και σε τρόπους ορθής 

διαχείρισης  της εσφαλμένης πληροφορίας. Η παραπληροφόρηση αποτελεί ένα 

σύγχρονο κοινωνικό φαινόμενο του οποίου η αντιμετώπιση απαιτεί την άμεση 

εμπλοκή και ενεργή συμμετοχή των πολιτών σε συζήτηση και προβληματισμό. Στο εν 

λόγω συνέδριο συμμετείχε διαδικτυακά η κ. Μαρία Ζυγούρη, κοινωνική λειτουργός, 

Συντονίστρια Συμμετοχικότητας, Επικοινωνίας και Δέσμευσης του Ελληνικού Ερυθρού 

Σταυρού.  

Ολοκλήρωση της νέας εκπαίδευσης εθελοντών ειδικότητας Κοινωνικής 
Πρόνοιας στο Περιφερειακό Τμήμα ΕΕΣ Ρεθύμνου 

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών του προγραμμάτων 

για το εθελοντικό του δυναμικό, έχει πάντα στόχο την παροχή ποιοτικών εθελοντικών 

υπηρεσιών και στα Περιφερειακά του Τμήματα. Κατόπιν εγκρίσεως της Κεντρικής 

Διοίκησης του ΕΕΣ, ο Τομέας Κοινωνικής Πρόνοιας, ολοκλήρωσε την Παρασκευή, 29 



Νοεμβρίου 2024, τη νέα σειρά εκπαίδευσης εθελοντών ειδικότητας Κοινωνικής 

Πρόνοιας, στο Περιφερειακό Τμήμα ΕΕΣ Ρεθύμνου. 

Στόχος του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι οι Δόκιμοι Εθελοντές να γνωρίσουν το 

ανθρωπιστικό έργο του Οργανισμού, να αποκτήσουν νέες γνώσεις και να αναπτύξουν 

δεξιότητες, με σκοπό την παροχή ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και ανθρωπιστικής 

βοήθειας σε ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες, προκειμένου να πραγματοποιήσουν 

στοχευμένες δράσεις στο Περιφερειακό Τμήμα ΕΕΣ Ρεθύμνου, σύμφωνα με τις 

Θεμελιώδεις Αρχές του Κινήματος και τη Δεοντολογία του Εθελοντισμού του Ερυθρού 

Σταυρού. Την εκπαίδευση ολοκλήρωσαν επιτυχώς δεκαπέντε (15) Δόκιμοι 

εθελοντές Κοινωνικής Πρόνοιας ΕΕΣ. 

Οι νέοι Δόκιμοι εθελοντές Κοινωνικής Πρόνοιας εκπαιδεύτηκαν και στις Πρώτες 

Βοήθειες Ψυχικής Υγείας, ενώ πραγματοποιήθηκε επιπλέον διήμερο σεμινάριο 

εκπαίδευσης στις Πρώτες Βοήθειες Ψυχικής Υγείας και σε εθελοντές Υγείας, 

Σαμαρείτες και Κοινωνικής Πρόνοιας του Περιφερειακού Τμήματος ΕΕΣ Ρεθύμνου. 

Τις εν λόγω εκπαιδεύσεις πραγματοποίησαν οι κοινωνικοί λειτουργοί του Τομέα 

Κοινωνικής Πρόνοιας κ.κ. Χαρά Δασκαλάκη - Δ/ντρια της Δ/νσης Συντονισμού & 

Επικοινωνίας Κοινωνικών Υπηρεσιών Περιφερειακών Τμημάτων ΕΕΣ και Σοφία 

Μπλέκα. 

Την έναρξη της εκπαίδευσης των υποψήφιων εθελοντών Κοινωνικής Πρόνοιας ΕΕΣ 

τίμησαν με την παρουσία τους, η Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος ΕΕΣ 

Ρεθύμνου, κα Ευαγγελία Ηλιάκη, η υπεύθυνη του Τμήματος Κοινωνικής Πρόνοιας ΕΕΣ 

Ρεθύμνου, κα Βιργινία Παπυράκη, η συνυπεύθυνη, κα Ρένα Κουτσαλεδάκη, η 

γραμματέας, κα Εύη Τρυφερίδου, καθώς και μέλη του Τοπικού Περιφερειακού 

Συμβουλίου. 

Κατά την ολοκλήρωση των μαθημάτων, την τελευταία ημέρα της εκπαίδευσης, 

πραγματοποιήθηκε μικρή τελετή όπου παρευρέθηκαν μέλη του Περιφερειακού 

Συμβουλίου και εθελοντές από όλα τα Σώματα του Περιφερειακού Τμήματος. 

Θεατρική παράσταση για τα παιδιά των Υπηρεσιών του  
Πολυδύναμου Κέντρου Προσφύγων Αθήνας και της Υπηρεσίας 

Ψυχοκοινωνικής Στήριξης Ατόμων και Οικογενειών 

Ο Τομέας Κοινωνικής Πρόνοιας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και συγκεκριμένα 

το Πολυδύναμο Κέντρο Προσφύγων Αθήνας και η Υπηρεσία Ψυχοκοινωνικής 

Υποστήριξης Ατόμων και Οικογενειών διοργάνωσαν, το Σάββατο 30 Νοεμβρίου 

Φροντιστήριο”.   



Συγκεκριμένα, τριάντα (30) ωφελούμενοι, παιδιά και γονείς, συνοδευόμενα από 

εργαζόμενες και εθελόντριες του Τομέα Κοινωνικής Πρόνοιας ΕΕΣ παρακολούθησαν 

την παιδική θεατρική παράσταση «ΗΛΙΑΣ, ο πρώτος γάτος χορευτής της 

γατοϊστορίας», στο θέατρο Άβατον.  Ένα έργο που μέσα από τη μουσική, το τραγούδι, 

το χορό και το παιχνίδι,  φωτίζει το μονοπάτι προς το θάρρος, τη δύναμη, την αποδοχή, 

την προσφορά, αλλά και τη διαφορετικότητα και την εκτίμηση. 

Η συγκεκριμένη εκδήλωση υποστηρίχθηκε από το πακέτο χρηματοδότησης  του  

Ομίλου Hili Ventures,  το οποίο αφορά δράσεις ανθρωπιστικής αρωγής προς 

πληθυσμιακές ομάδες, με προσφυγικό και μεταναστευτικό υπόβαθρο. 

Διαδραστικό εργαστήρι με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας 
Ατόμων με Αναπηρία σε εθελοντές και ωφελούμενους της Υπηρεσίας 

Βοήθεια στο Σπίτι 

Η Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία που εορτάζεται κάθε χρόνο στις 3 

Δεκεμβρίου, προωθεί την κατανόηση σε θέματα αναπηρίας, καθώς και την 

κινητοποίηση υπέρ των δικαιωμάτων αξιοπρέπειας και ευημερίας των ατόμων με 

αναπηρία επιδιώκοντας την αύξηση του βαθμού ένταξής τους σε κάθε πτυχή της 

πολιτικής, κοινωνικής, οικονομικής και πολιτιστικής ζωής.  

Στο πλαίσιο αυτό, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός και συγκεκριμένα η Υπηρεσία 

«Βοήθεια στο Σπίτι» του Τομέα Κοινωνικής Πρόνοιας, πραγματοποίησε την Τρίτη, 3 

Δεκεμβρίου 2024 διαδραστικό εργαστήρι, διάρκειας δύο (2) ωρών, στην αίθουσα 

πολλαπλών κοινωνικών δράσεων, επί της οδού  3ης Σεπτεμβρίου 21. 

Στη δράση ήταν προσκεκλημένοι οι κ.κ. Γιάννης Βίτσος και Χρήστος Μελέτης, δύο (2) 

νεαρά άτομα με κινητική και οπτική αναπηρία, όπου με διαδραστικό τρόπο 

μοιράστηκαν τις εμπειρίες τους με ωφελούμενους και εθελοντές του προγράμματος. 

Από την πρώτη στιγμή κέρδισαν το κοινό που είχε κατακλείσει την αίθουσα με τα 

ενδιαφέροντα ζητήματα που έθιξαν, τον αυτοσαρκασμό τους, το χιούμορ τους και την 

προβολή βίντεο σχετικών με την αναπηρία. Παράλληλα, κατάφεραν να διατηρήσουν 

αμείωτο το ενδιαφέρον των συμμετεχόντων, οι οποίοι μέσα από τις συνεχείς 

ερωτήσεις και τη διαδραστική συμμετοχή τους έδειξαν τον ενθουσιασμό τους.  

Οι εξαιρετικοί ομιλητές μας συγκίνησαν τους παρευρισκομένους, περνώντας ένα 

ηχηρό μήνυμα για συμπερίληψη, σεβασμό, ίση μεταχείριση, ευημερία και 

αξιοπρέπεια των Ατόμων με Αναπηρία. 

Λόγω της μεγάλης απήχησης του διαδραστικού εργαστηρίου, οι καλεσμένοι μας 

προθυμοποιήθηκαν να επαναλάβουν παρόμοιες δράσεις στο μέλλον, με την επιπλέον 

συμμετοχή και άλλων ομιλητών με κάποιου είδους αναπηρία. «Για τον Ελληνικό 



Ερυθρό Σταυρό που συντρέχει σε κάθε ανάγκη θα ξαναέρθουμε», είπαν 

χαρακτηριστικά. 

 


